



ваніи Сагалло адмираломъ Ольри. Въ Италіи пало министерство Криспи вслѣдствіе общаго недовольства...

Австро-Венгріи пришлось пережить еще болѣе тяжкія потрясенія. Прискорбная кончина наслѣднаго принца Рудольфа, переходъ престолонаслѣдствія къ младшей линии Габсбургова...

Отречение короля Милана и вступленіе на престолъ его сына Александра—событіе, конечно, весьма важное, но которое, пожалуй, будетъ имѣть такъ-же мало значенія, какъ и утвержденіе скупщиной...

Въ центрѣ политическихъ комбинацій, Берлинъ, несмотря на все искусство и привычку скрывать дѣйствительное положеніе дѣлъ...

мнѣнію всей Европы, были всегда присущи гениальному творцу германской имперіи. Вѣрны-ли эти слухи или нѣтъ...

Въ Англійи министерство маркиза Салисбюри не считается прочнымъ, особенно послѣ неудачи процесса „Times“ съ г. Парнелемъ...

Въ среду, 1-го сего марта, въ уголовномъ отдѣленіи тифлискаго окружнаго суда слушалось дѣло по обвиненію бывшаго переводчика сѣдователя...

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

1-го марта, въ среду, въ Сінопскомъ каедральномъ соборѣ высокопроевансійскимъ архіепископомъ Паладіемъ, въ сослуженіи высшаго духовенства...

богомольцевъ. Такая-же панхидыя совершена была 1-го марта въ домовой церкви 1-й тифлисской гимназіи...

Въ кавказскомъ обществѣ сегодня хозяйства въ теченіе марта мѣсяца предполагается выслушать рядъ интересныхъ сообщеній. Такъ, въ совѣтъ общества уже на-дняхъ поступило сообщеніе...

Вслѣдствіе недостатка подвоза свѣжей рыбы съ нашихъ промысловъ и большого количества замороженнаго и остававшегося непроданнымъ этого товара у торговцевъ, на нашихъ рынкахъ ощущается недостатокъ доброкачественнаго продукта...

Сегодня изъ Тифлиса вышло временное уголовное отдѣленіе тифлискаго окружнаго суда въ г. Теляви, Заваталы и Сигнахъ, для открытія въ городахъ этихъ засѣданій по уголовнымъ дѣламъ...

По разсмотрѣнію въ январѣ мѣсяцѣ текущаго года въ г. Горі извѣстному экзекуціонному дѣлу по обвиненію ми. Михаила Эрнстова въ превышеніи власти и въ другихъ преступленіяхъ по службѣ, защитникомъ подсудимаго, г. Кезели, на состоявшейся пріговору суда, въ силу котораго кн. Эрнстовъ осужденъ...

Въ среду, 1-го сего марта, въ уголовномъ отдѣленіи тифлискаго окружнаго суда слушалось дѣло по обвиненію бывшаго переводчика сѣдователя о. бована участка II-го мирового отдѣла, дворянина Гусейнъ-бека Аласкертъ-бека-оглы Агаларова, въ растратѣ вѣреннаго ему, по производившемуся у означенаго сѣдователя дѣлу, 50 руб. денегъ и въ ухищреніи подлога, для сокрытія этого преступленія...

На-дняхъ всѣ лавны и другія различныя строенія, находящаяся на Михайловскомъ мосту, а также и Мадатовскомъ островѣ, взяты въ аренду отъ кутаискаго земельного банка владѣльцемъ муштадскаго «трамвая» г. Лорданпаидзе. На Мадатовскомъ островѣ новый арендаторъ предполагаетъ выстроить обширный павильонъ съ концертной залой и зимнимъ садомъ...

Результаты суровой зимы прошлаго года теперь обнаружались въ городскихъ садахъ, большинство которыхъ сильно потерпѣло отъ непогоды. Старыя насажденія, какъ, напримѣръ, Муштаиде, Александровскіи, Ботаническіи и Дворцовыи сады, въ болѣе или менѣе значительныхъ мѣстахъ пострадали гораздо меньше молодыхъ насажденій, въ которыхъ наиболѣе цѣнные породы вымерзли почти сплошь. Въ школь садоводства обнаружено очень много поврежденій, хотя тамъ и были приняты заботливо косо-какія мѣры на случай сильныхъ морозовъ...

приходящая и хорошо переносящая сильныя морозы сирень вымерзла почти совершенно. Хвойныя деревья даже южнаго климата перенесли зиму превосходно, и только воад нихъ замѣчаются участки малопострадавшія, такъ-какъ они представляли хороше загрязненіе отъ вѣтра. Въ этомъ заключается полезный урокъ нашимъ садоводамъ, которые на будущее время озаботятся, вѣроятно, насажденіемъ этихъ растений по оградкамъ садовъ и вокругъ грунтовыхъ цвѣтниковъ.

Давно ожидаемая въ Аовіи французская опереточная труппа г. Ласалла и Шарле прибыла въ Тифлисъ черезъ Батумъ во вторникъ, 28-го прошлаго февраля, вечеромъ. Всѣхъ артистовъ труппы прибыло 59 человекъ. Утомленные отъ продолжительнаго морского путешествія артисты, послѣ трехдневнаго отдыха, будутъ дебютировать на сценѣ тифлискаго театра въ субботу, 4-го сего марта. Для открытія представлений поставлена будетъ 3-хъ-актная оперетка Леккока «День и ночь».

Городскія проишествія. 27-го февраля, въ 1 участкѣ, у кондуктора казанавказской желѣзнодорожной дороги Ралиандзе посредствомъ подорванаго ключа совершена кража различнаго золотыхъ и серебряныхъ вещей на суму 150 руб. Виновины въ этой кражѣ тифлисскій гражданинъ А. А. и отставной чиновникъ Н. М. задержаны и вещи всѣ (за исключеніемъ одной брошки) околоченимъ надзирателемъ Хеламъ разсыпаны и вмѣстѣ съ виновными переданы сѣдователю.

— 26-го февраля, въ 1 участкѣ, изъ Авчал, по р. Куръ, на бурдюкахъ былъ доставленъ въ Тифлисъ трудно больной тифлисскій гражданинъ Егоръ Алексеевъ—работникъ, 54 лѣтъ, который былъ отправленъ въ больницу и на пути умеръ. Дознание производится.

Директору кавказскаго музея Г. П. Радде проситъ насъ помѣстить слѣдующіе два отвѣта своимъ оппонентамъ:

Отвѣтъ г. Загурскому. (№ 55 «Кавказъ»).

Г. Загурскому я имѣю возразить всего нѣсколько словъ.

Все, что сказано и напечатано имъ о гербаріумѣ кавказскаго музея—неверно. Въ музеѣ никогда не было гербарія Рупрехта.

Ни въ ботаническомъ, ни въ другомъ какомъ-либо отдѣленіи музея никогда не было хаотическаго безпорядка.

Гербарій музея всегда былъ доступенъ для всѣхъ и каждаго.

Михаилъ Николаевичъ Смирновъ никогда не занимался привденіемъ музейскаго гербарія въ порядокъ.

М. Н. Смирновъ никогда не писалъ ни одной этикетки для гербарія музея.

Къ этому я еще имѣю присовокупить, что Е. Г. Вейденбаумъ лѣтомъ 1884 г. ежедневно бывалъ свидѣтелемъ обихихъ ботаническихъ работъ нашихъ съ Михаиломъ Николаевичемъ, который касались только ботаническихъ коллекцій послѣдняго. Въ заключеніе скажу еще, что на приглашеніе мое убѣдиться на мѣстѣ въ правдивости всего сказаннаго мною относительно гербарія музея ни г. Зейдлицъ, ни г. Загурскій не явились.

Директору музея д-ръ Г. Радде.

Отвѣтъ г. Зейдлицу. (№ 56 «Кавказъ»).

Не желая входить въ подробное разбирательство многочисленныхъ обвиненій, вводимыхъ на меня г. Зейдлицомъ, я потрачу на отвѣтъ свой несравненно менѣе времени, чернилъ и бумаги, чѣмъ онъ, такъ-какъ мнѣ снова пришлось-бы обнаруживать много безсмыслицы въ этихъ упрекахъ. Я очень радуюсь, что имя мое известно не только ученому міру, но и большинству остальной публики въ Европѣ и Сѣверной Америкѣ и что ученые общества, русскія и заграничныя, избираютъ меня въ свои члены и почетные члены, награждая мои труды преміями и медалями. Весьма сожалѣю, что въ глазахъ Николая Карловича Зейдлица я всего этого не заслуживаю, но я тутъ ничего не могу возмнѣть. Въ нестрой замѣткѣ его вполнѣ ясно выступаютъ два фактора: отсутствіе послѣдовательности и зависть.

Директору музея д-ръ Г. Радде.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ сел. Зароманъ, Владикавказскаго округа, намъ пишутъ: На-дняхъ мѣстный житель Огальки Сикоевъ смертельно раненъ выстрѣломъ изъ револьвера двоюроднаго брата своего, Александра Сикоева. Обстоятельства, сопровождавшія убійство, представляются загадочными. Оба брата жили вмѣстѣ домомъ по улицѣ селенія. На дорогѣ Александръ, невѣдомо по какимъ причинамъ, прозевалъ выстрѣлъ изъ револьвера; пуля попала въ поясницу Огальки и застряла въ жи-

вотѣ. Убійца, тотчасъ по совершеніи преступленія, сараясь и до сихъ поръ не найденъ. Раненый, еще до смерти своей, успѣлъ дать властямъ показаніе, что онъ съ братомъ своимъ Александромъ ни въ какихъ дурныхъ отношеніяхъ не былъ.

Изъ Владикавказа намъ пишутъ: Въ четвергъ, 23-го февраля, въ 2-мъ часу пополудни, во Владикавказѣ скончался, отъ воспаленія мозга, начальникъ войскового штаба терскаго казачья войска, генеральнаго штаба генералъ-майоръ Николай Андреевичъ Рыбкинъ. Заболѣлъ онъ 19-го числа и немедленно слегъ въ постель, съ которой уже болѣе не всталъ, находясь въ продолженіе четырехъ сутокъ до самой смерти въ безсознательномъ состояніи. Покойный происходилъ изъ дворянъ Воронежской губерніи. Въ первый офицерскій чинъ Н. А. былъ произведенъ 16-го іюня 1860 года. Служебно поприще его сначала шло по артиллерійскому вѣдомству, а затѣмъ болѣею частью по военно-административнымъ учрежденіямъ (въ Европейской Россіи). Покойный участвовалъ также и въ минувшей кампаніи (1877—1878 годовъ). 8-го октября 1886 г. Н. А. былъ назначенъ командиромъ 150-го пѣхотнаго Таманскаго полка и съ того времени онъ уже не покидалъ Кавказа, занимая должности начальника абастуманскаго военнаго госпиталя и начальника войскового штаба. Командуя Таманскимъ полкомъ, Н. А. въ то-же время исправлялъ должность временно-командующаго 1-й бригадой 38-й пѣхотной дивизіи. 20-го апрѣля 1888 г., за отличие по службѣ, онъ былъ произведенъ въ генералъ-майоры.

Въ послѣднее время у насъ настала было весенняя погода. Термометръ Реомюра показывалъ 10° тепла. Снѣгъ стаеалъ и грязь подошла. Но затѣмъ, сверхъ ожиданій, 19-го числа пошелъ дождь, подулъ холодный вѣтеръ; 20-го, въ вечеру, дождь смѣшался со снѣгомъ, а 21-го, утромъ, владикавказскіе обыватели увидѣли снѣгъ въ четверть толщины. Морозъ былъ въ этотъ день 9° по Реомюру. Холодъ еще продолжается и до сихъ поръ, и 25-го февраля, съ самаго утра, шелъ снѣгъ.

Патгорскъ. Въ предстоящему сезону на кавказскихъ минеральныхъ водахъ предполагается выстроить въ Жельзно-водскѣ бассейнъ для плаванія больныхъ, а также пристудлено будетъ къ построенью обширнаго ваннаго зданія. Подготовительныя работы, какъ-то: нивелировка и съемка мѣстности, уже сдѣланы горными инженерами Гамовымъ. Проектъ работъ составляется, какъ сообщаютъ «Нов.», графомъ Сюзоромъ. Въ Ессентукахъ предполагается приступить къ постройкѣ водопровода прѣсной воды. Наконецъ, что всего отрывнѣе, пріѣхала партія инженеровъ, чтобы произвести изысканіе для постройки желѣзной дороги по группамъ водъ.

Ст. Невинномыскаѣ (Зуб. об.). Въ «Сѣверномъ Кавказѣ» читаемъ: 7-го февраля, утромъ, станицу охватѣла мгновенно страшная новостъ: въ окрестностяхъ, въ шести верстахъ по блочметической дорогѣ, найдены два голыхъ покойника съ петлями на шеяхъ...

Еще о погибшихъ англійскихъ альпинистахъ Донкинъ и Фоксъ. Начальникъ 3-го участка Нальчикскаго округа подполковникъ Ловенъ проситъ насъ напечатать слѣдующій письмо: Въ 36 и 37-хъ №№ газеты «Кавказъ» помѣщено сообщеніе г-на Жукова: «Подробныя свѣдѣнія о розыскахъ погибшихъ англійскихъ альпинистовъ Донкина и Фокса», читанное имъ въ общемъ собраніи кавказскаго отдѣла Императорскаго русскаго географическаго общества 3-го февраля текущаго года.

Въ сообщеніи этомъ г-нъ Жуковъ стремится доказать, что поиски погибшихъ путешественниковъ производилъ только онъ, неустранимый Жуковъ 2-й, что жители не хотѣли принять участія въ розыскахъ, а начальніи участка, вмѣсто оказанія содѣйствія по этому дѣлу, пріѣхалъ въ горы для производствъ дознаній по донесеніямъ г-на Жукова. Въ настоящей замѣткѣ я нѣсколько не желаю опаривать энергію и храбрость коллежскаго ассессора г-на Жукова 2-го, который, несмотря на всѣ опасности, въ пылу увлеченія, уловая на всемогущее «авось», долго и бодро шелъ впередъ, увлекая примѣромъ казаковъ, повременамъ даже самъ дивясь ихъ смѣлости, и, не найдя ничего, вернулся назадъ. Въ неудачѣ этихъ поисковъ, конечно, нельзя винить г-на Жукова, но нѣтъ такъже и основанія возлагать отвѣтственность на меня или на жителей. Горцы ходятъ, вѣроятно, не хуже г-на Жукова и его казаковъ и, при желаніи, могутъ подняться на такія высоты, куда, пожалуй, не пойдеть даже неустрашимый г-нъ Жуковъ 2-й.

Все дѣло въ умьѣнъ заставить ихъ себя слушать, а этого-то умьѣнъ у г-на Жукова и нѣтъ: не желая понять, что



